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A hirdetéseket lutányosan számítjuk.

Társadalmi, szépirodalmi es közgazdasági hetilap Megjelenik minden vasárnap.
A „G S URGÓI T A KARÉK PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT' ÉS A .CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Egész évre 8 korona. Félévre : i korona. 

Negyedévre : 2 korona.
Egyes szám ára ■ 20 fillér.

Felelős szerkesztő: JÜNKER ELEK v , ,zu ,x *- 11 V agó Gyula kőnyvsajtőja,
Főmunkatársi ENGL GU1DÓ ISTVÁN hoia az '^«fizetési dijak ér a hirdetések küldendők

A len termelese, ki- 
4lol$»oznsa és értéke­

sítése.
Irta: Füredy Itatja*.

m. kir. kender- és lentermelési szaktanár.

III.

Jöjjünk most tisztába először is 
azzal, hogy mit tesz áztatni? Az az- 
tatás nem egyebb, mint hogy kirot­
hasztjuk a vízben azokat az enyve- 
ket, a melyek a rostot a pozdorjához 
hozzaragasztják, továbbá azt az eny- 
vet is amely az egyes, finom szalu­
kat egymáshoz ragasztja. Az áztatás 
jól végezve a gyengébb minőségeket 
is javítja, ellenben rosszul végezve, a 
legjobb minőségeket is meg ronthatja. 
Nem szabad ugyanis azt gondolnunk 
amit nagyon sokan, hogy az elégte­
lenül áztatott lenkóró kitilolasa után 
az apró pozdorja kiszedését majd el­
végzi a gereben (hehely), mert hiszen 
a héhely (gereben) igaz, hogy pozdor- 
jat is lek arczol a tilolt lenről, hanem 
bizony sok szálat el is szakit, úgy, 
hogy azutan gerebcnezés után kapunk 
50 °o rövid szálát és 50 °jo kóczot.

Jöjjünk tehat tisztába az áztatás 
föltételeivel.

Az olyan len, amely tenyészideje 
alatt sok esőt, vagy földalatti vizet

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKE“ TÁRCÁJA.
Nyílt level Halifax úrhoz.

— „Mozgufényképek a csurgói jégről“ cimü cikkére —
Irta: Blorcur.

Tisztelt Uram I

A „Csurgó és Vnleke“ karácsonyi szá 
inában „Mozgó fényképek a csurgói jégről“ 
ciui alatt kiállított tárlatát ón is végig szem­
leltem.

Lehet hogy vannak, luk a felvételeket 
sikerültnek, pompásnak is találják: ezek 
laikusok.

Én, mint tapasztalt kritikus és egy­
szersmind szak ember is, ki hasonló felvé­
telekkel már akkor foglalkoztam, mikor meg 
Hálilax ur ovodaba járt, egy jó tanácscsal 
szolgálok önnek: vizsgálja meg magát, de 
lelkiismeretesen, vájjon csakugyan vau e 
hajlama, érzéke s tehetsége ehhez a művé­
szethez s ha szigorral megbírálta saját én­
jét s biztos tudatára jön annak, hogy ön 
megállja a helyét, ilgy — vágja a masiná­
ját a földhöz, mert akkor az komisz.

Tudom Uram, hogy öu most haragszik 
no de azzal nem igen törődöm. Lássa mar

kapott, amely a napon idejekorán 
megérett és elsatnyult, az többnyire 
kevésbé tartós lévén, nem tűr el oly 
hosszú ideig való aztatast, mint az 
egészséges; azt tehát az aztatás alatt 
többször meg kell vizgálni es inkább 
előbb kivenni az aztatoból. A jó tar­
tus len ellenben több az tatást is elbír 
es azt áztathatjuk addig amíg csak 
azt nem látjuk, hogy az áztatóból ki­
vett próbakörök szalmája oly könnyen 
törik, mint az üveg s ha a korót a 
gyökér fűlött 2 czollnyira es onnantól 
fölfelé ismét (2 láb magasságig meg­
törjük, akkor a két törés közt benn­
maradt szalmás részt, ha az jól ki 
van aztatva, ki lehet húzni, úgy mint 
a fűzfa belsejét a iüzfasipbói annelkül, 
hogy az elszakadna és annélkül, hogy 
azon egy csepp rost rajta maradna.

Minél vékonyabb szálú a len és 
minél hidegebb az aztato viz, annál 
nehezebben, minél vastagabb a len­
kóró és minél melegebb a víz annál 
könnyebben fog az kiázni. Nem lesz 
nehez tehát ezek után kitalálni, hogy 
ha pld. egy lassú folyású patakban 
áztatjuk a lent, akkor a viz, a fel­
színen melegebb lévén, az áztatas vé­
gett berakott és kövekkel vagy más 
nehezékkel viz ala buktatott len-ké­
vék közül a felsők mindig előbb fog­
nak kiázni mint a viz fenekén levők.

Azt is hangsúlyoznom kell, hogy 
a len gyökerrésznel ott, ahol az min­

dig vastagabb, sokkal előbb és sokkal 
könnyebben is ázik ki, mint a hegyén 
a virágjánál.

Az elmondottak után tehát vilá­
gos, hogy ha pld. patakban akarunk 
áztatni, legokosabb lesz a kévékbe kö­

ltött lent a vízben függőlegesen felállí­
tani, hogy ezáltal a nehezebben ki- 

; azó viragos végek jussanak a patak 
felső részében lévő melegebb vízbe, 
a könnyebben kiázó gyökérrész pedig 
az alsó hidegebb vízbe.

Persze, hogy ezt sebes folyású 
patakban nem lehet megtenni, miért 
is a lenkévéket vagy egy úszó ládaba 
kell be leállítani úgy, mint azt Belgium­
ban teszik, vagy pedig a folyóvíz mel­
let keil ásni olyan mély gödröket, 
aminő magas a len kórója s azokba 
beleereszteni a patak vizét úgy, hogy 
annak állandó lassú lefolyása is legyen.

Visszatérve az előbb említett bel­
giumi áztatásra, említettem, hogy ott 
ládákba állítják bele a lenkévéket. Ez 
a lehető legtökéletesebb áztatás! el­
járás, amelyett ott egy lassú folyású 
folyóvízben végeznek, melynek se­
bessége perczenkint egy öl és mély­

sége mindenütt 2 méternél több. Az 
áztatóládáknak a feneke ki van desz- 
kázva, de az oldalai csak léczből van­
nak úgy, hogy a folyó vize azon ke­
resztülfolyhat. A ládák magassága 1 M 
méter, szélességük, hosszúságúk egy­
formán 4 méter; a ládákat úgy hász­

én csuk ilyen szókimondó ember vagyok. A 
kontárkodást utálom s ahol szerét tehetem, 
üldözöm, ostorozom. Hu valaki legsilányabb 
munkáját is a legremekebb alkotásnak véli, 
úgy azt elóbb-uióbb ki kell ábrándítani csa­
lóka ihuziójábói, hogy ha már bolonddá te­
szi magát, ne bolouditson mást is. . , .

Fentebb említettem, hogy tán a masi­
nája komisz. Ez egórut lehet az öu számára 
s e körűi meny enyhítené is némileg kriti­
kámat. Csak — nemileg — mondom, mert 
önben is vau egy jó porció hiba :

Először: Nem körűitek utó. Másodszor 
részrehajló. Harmadszor: Híján van minden j 
tap utatnak. Már pedig egy he.yes kidolgo-! 
zásnál a finom diskret tapintat elmaradha­
tatlan kellék.

Pl. Mindjárt első alakját mily kirné- 
letlen szineknei festi meg. Ép ön, ki, mmt 
tudomásomra esett, szintén.kölcsön kórt kor-1 
esélyükön fickáudozik. Vagy Uraságod most 
őrül hogy éu ezt kikllrtöiöm ? No lám! Ez i 
annak a bizonyos urnák ép úgy roszszúl esett.

A szép szőke úrnőnek meg az, esését 
várja ? No de legalább a jó kívánságért, meg­
fizetett. Vagy letagadja tan, a mit láttam ?.
A napokban a nagyságos asszony amint 
térdre esett, Halifax ur oda rohant lélek­
szakadva, de óuagysága — a segítő kezet I 
mosolyogva — visszaút ontotta. Azt hiszem

ezért még most is lóg magának az orra, ha- 
ha-ha . . .

Egy iiölgy, ki méla bus ? engedje meg 
Halifax ur, ha va’aki bus s még hozzá méla, 
az nem jár korcsolyázni. S aligha volt jobb 
tavaly, mint az idén — ajég!

Hogy van egy ur, ki a hölgyeket vé­
letlenül ellökdösi . . , Nem lett volna jobb 
erről uagybölesen hallgatni ?

És így tovább. Valamennyi kiállított 
képén sok a tusirozni való Kedvein volna 
sorra elő venni őket, de sem időm sem hely 
a lapban arra nincsen, hogy valamennyit, va- 
lameoyinek hibáját gyenge szemei eló tartsam

Vagy tán megint masinája hibás, az 
mondotta fel a szolgálatot, mikor csöve ele 
a következő képek jöttek?

Egy ur, javaférfi korban. Beuu a bó­
déban úgy hallom emlegetni, hogy ő a leg­
jobb apa a világon. Néha c is korcsolyázik, 
buzdítva az ifjúságot, néha csak a partró[ 
gyönyörködik két kedves leánya- és két kis 
fiában, kik nagy örömmel szántják a sima 
jeget. Hát arról a kedves kis hölgyről hogy 
lehet megfeledkezni ? Vagy pardóu Halifax 
ur! itt nem is annyira ön a hibás. Most ,jut 
eszembe, óuagysága v - la hol távol volt és 
csak pár napja van itthon. Róla különben 
úgysem feledkezett v ilna meg, hisz látom 
mily sóvár szemekkel lesi kecses alakját.
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nálják, hogy kinn a parton teleállitjak 
lenkcvékkel, melyekből azokba körül­
belül 10- 12 mmazsa lér s azután Ki­

eresztik a vízre egy a part oldalába 
vágott gádoron úgy hogy azok akkor a 
viz tetején úsznak. Hogy alamerüljcnck, 
először szalmát raknak a lenkévek 
fölé arra aztán deszkákat tesznek s 
ezeket végül kövekkel megterhelik. A 
lada mindaddig, a inig a len száraz, a 
viz tetején úszik s csak később ami­
kor a viz beleszivárog es felülről is 
nyomja a nagy súly, akkor merül a 
viz alá.

csalhatatlanul latszik, akkor hagyni 
abba az az vast.

Szók; ,k a lest harmaton is áz­
tatni. vagyis kiterítik vékonyan sza- 
lankint egymás mellett a gyepre, ott 
hagyjak vagy egy hónapig, ahol az­
tán a tavaszi vagy őszi l>o, vagy a 
hosszú ej jelek bo harmatja végzi el 
az áztatást.

A inelegvizi aztatás ezementkádak-

Igy marad azután, a viz meleg­
sége és a len minőségéhez képest 
8—14 napig, mig teljesen kiázik; azu­
tán a köveket a ládákról leszedik es 
a kévéket kidobálják a partra; ott elő­
ször felállíthatják azokat, hogy a viz 
lecsurogjon róluk és 24 óra múlva a 
kéveköteleket kioldozva kinn a gyepen 
szétnyitják cs felállitgatják kis kerek 
toronyhoz hasonló kúpokba, ahol az­
tán a nap először megszáritja es hogy 
a nap meg is fehéríthesse, annak ked­
véért azokat kétszer ki is szokták for­
dítani. Ha a kúpok teljesen kiszárad­
tak, akkor azokat kévékbe kötve be­
viszik egy szellős száraz patjtába es 
ott tárták el egészen a tilolasig.

Ezzel elmondtam volna a ránk 
nézve legfontosabb, hidegvizi áztalást 
megjegyezvén, hogy az áztatáshoz 
nem szabad akárminő hegyi patak ke­
mény vizét használni; legjobb a lágy- 
víz, olyan, aminőben a szappan jól 
habzik és amelyben a ruhát jól lehet 
mosni; jó a kénes viz is és igen jó 
az olyan is, amely tőzegtelepeken fo­
lyik keresztül. Az áztatásnal a vizbe- 
rakott lenkévék besülyesztéséhez nem 
kell mindig köveket használni, lehet 
azok helyett gerendákat, vízzel meg­
töltött petroleumos hordókat, vagy ahol 
az sincs, ott egyszerűen földet is 
rakni rája nehezitőül.

Az áztatásnal mindig az a tődo­
log, megpróbálni, vájjon lejön-e már 
a pozdorjáról a rost s csak ha az

ban 30" meleg vízben történik; az mar 
egyik másik módja a mii,ugatásnak, a 
melylyel 3 -4 nap alatt és végül góz- 

1 aztatás, amelylyc! hat óra alatt telje­
sen ki lehet áztatni a lent.

Bárhogyan áztattunk is, az ázta- 
tás után a len jól megszáritandó, hogy 
a pozdorját abból ki lehessen tör d. 
E czélra a külföldön most mar min­
denfele gépek vannak használatban, 
de azért ott is mindenütt látható az 
önök előtt is ismert kézi titok), amely- 
iyel épen olyan jól kí .eh A dolgozni 

ja lent mint bárminő géppel, föltéve 
t. i azt, hogy a len jól lett légyen 
áztatva es szárítva.

Tudjuk mindnyájan hogy nálunk 
ja lentermelés még mindig el van ha­
nyagolva, de a magas kormánynak 
magasabb czéljai vannak a leutcrine- 
léssel; mert tudva van, hogy Magyar- 
országból vaszoi mem tick cs csipkékért 
évenként 32 millió korona megy ki ti 
külföldre és ezt a pénzt házánk szá­
mara csakis úgy fogjuk megtakarit- 

j hatni, ha a fonó- és szövőipart ma­
gának a lennek termesztése által fog­
juk támogatni, Tudjuk azonban azt is,

; rogy mai napság mar nemhogy a 
nagygazda, de még a kisgazda sem 
ér rá a lent a megtermesztés után 
kiáztatni, tilolni, fonni szőni annyival

Epen ezért a len termesztését most 
már más irányban kell felkarolni, t. i. 
úgy. hogy gazda az ő földjén ter- 
meszsze meg a lent, szárítsa meg a 
sátorozás módján, a magot gercbe­
nézze le s azután adja cl a termést 
aztatas nélkül azon gyáraknak, ame­
lyeket a Nagymeltoságu kormány most 
mar erre a célra feiahittatott,

íiyeu gyár mo-t már Magyaror- 
•zagb n három vau az egyik az „első 
magyar mnk iké-zitogyár* Komárom- 
megyeben, Nem rsocsa-Tuny vasúti ál­
ló. :as mellett, a másik az első szepes- 
inegyei leukikészitu-gy ár“ Szepesme-

is inkább, minthogy a hatóság sem
j engedi meg minden patakban az áz- 
tatást; másrészről pedig a munkáskéz 
is a sok kivándorlás miatt annyira 

j megdrágult, hogy a fonalat kézzel so- 
jdorni és szövőszéken a vásznat abból 
szőni nemhogy kifizetné magát, de a 
munkás még rá is tizet, mert a vá­

gy eben, tizepes Ülaszi vasúti állomás 
mellett, a harmadik pedig Szókely-Ke- 

. reá z tu rótt; ezenkívül Szlavóniában is 
van egy, Eszeken. Mind a négy gyár 

I ugyanegy embernek, Fiedler János gyá­
rosnak vezetése alatt áll, aki a len te v- 

j aielo gazdákkal 20 esztendőre oly szer­
ződést kötött, a mely szerint kötelezi 
magát azoktól a kórós len szalmáját 1 g 
meter vastag kötegbe kötve aztatás 
nélkül mázsa számra átvenni és tTet 
100 kiloért. 5 — U koronát, a szerint 
amint a lenuoró átlagos hosszúsága 
üO 100 centiméter közt változik, a 
kie-epelt és rostált magnak 10 kilójá­
ért pedig 20—24 koronát; és ha az 
eladóval nem tudna megegyezni akkor 
a vitát egy választott bíróság dönti el.

Magatol értetődik, hogy ilyen gyá­
rakat jövőben minden ientevmelő vidé­
ki-11 fel keilen állítani épen úgy. a 

: mint hogy burgonyatermelő vidékeknek 
is megvannak az 0 szeszgyáraik; és 
őrömmel adhatom tud túl, hogy ennek 

í megvalósulása mar csak rövid idő kér­
dé e. Addig is azonban el lehet kez- 

j deni most már a lentermelést, úgy, 
hogy megvásároljuk a magas kormány 
a ital olcsón adott magot es a termessel 
a fent leirt módon bánunk el s csak 
arra kell vigyáznunk, hogy a vasútra 

j egy eyész vaggon rakománynál keveseb­
bet ne adjunk fel, mert mig a nem

szón a piaczon olcsóbban megvehető.

teljes vaggon-rakománynál a vasúti szál­
lítási díj oly magas, hogy már kisebb 
távolságoknál is felemészti a termés

De már az. a másik, hogy az miért ma­
radt ki? Az ember nem tudja a fekete-pi­
ros vagy a fehér kalap áll jobban néki ? 
Magának Halif x ur, ugye mind a kettőben 
elragadó ? De igaza van, s igen helyesen 
teszi, ha néha az alsók 1 templomba ia eljár 
misőre.

Itt ia két hölgy. Az egyiknek merész, 
komoly az area, mint egy drámai hősnőé; 
szeme éjsötét, villogó. A másik víg, huncut. 
Harmatos arcán rózsák teremnek, Hej ha ón 
is hetedik-nyocadik gymuasista lehetuók, 
nekem is dobogna a szivem utánnii.

Hát ott az a kis medi a kék ruhájá­
ban ? Halifax ur, hát ön vak ? Hisz a szőke 
hajával olyan, mint egy hűhó vigan korcso­
lyázó angyal.

Megint két nővér, egyiknek piro % 
kalapja, nővére pedig sötétkék ruhában jár. 
Ők is most tanulnak korcsolyázni, még p - 
dig milyen igyekezettel ? Kár, hogy egyi­
kük igen félénk s 2 óra előtt rendesen el­
tűnik.

Hát ott az a két rövid ruhás kis bak­
fis. Mindegy iknek tudja Isten hány a diák 
imádója. Nem csodálnám ha az ifjú lovagok 
állottak volna boszut az ideáljaikon elköve­
tett tapintatlanságért.

És a nagyságos asszonyok mit vétettek 
Önnek? Talán csak azért haragszik rájuk 
mert rá se néztek Halifax urra 1 No már ez 
nem szép bosszú. Látja ott az a Ivók ko-z- 
tüm ruhás juuói termetű asszonyka már rég

nem volt a jégen, azt mondják haragszik, 
p-dig bizony Isten nincs oka rá. Amott egy 
magas nvu.ánk úrasszony akinek legjobban 
a piros bársonyka ip all. Most kezd bele 
jönni a köre-oyázásba, a bőgnit mir jól 

; kivágj i, de c úgy, ha vezetik. Egyéb­
ként otthon <> szokott vezetni. — Unkán 
látható a jégen • Nagyságé; isszony is aki 
p-dig 1 _ -n ügye.-011 korcsoly a zik s alighanem 
fórjeura volt a tanítómestere. Azzal a ma- 

agyarul nem tudó asszonykával persze már 
nem tud be .m Halifax ur, pedig 0 is jól 
korcsoivá ik. — őnagysag.» is felépült hála 
Isten a baleseti) már nem faj a karja. 
A szerencsétlenség okozója nem mer feléje 

j se nézni, fél a d toratóriumtól, amit meg is 
érdem ■

Hit Olnagi .-ag,-'.óknak kedves férjéi ? Azo­
kat ősiorozz kik 11 ntt jönnek nejei a kel a 
jégre akt pl - - ön, a írói uagyb-'iiCseu meg­
lő edkezik. Az eg k, I > jói tudom úgy fe­
lig meddig íömt o e. Öt hát nem jó lesz 
inegli: r ígitam. Vigyáz ó mindenre, lelkes 
tagja az egy lelnek; tárad tesz-vesz s havi- 
la kiben tub.- es,k m-»g a csont.j unkát is <> 
foltozza ő-sz-* A másik ur! . . Néki is jó . 
kegyeiben járni . Az ó kezében a páleza 
s ha valahogy eltöri fejünk fölött, vagy a 
tárcánkban a ; be az apály, vagy a fényes 
napot ke:i c.y ideig neikü özniiak. Hát" a 
kedves Profé.-szór ur mer oly in haragos ? 
falán c 1 ív sok volt a korrektúra. De jobb 
lesz hallgatni, mert még kiszerkeszt egyszer

í engem is. És az ifjú arak? Csodálom, 
hogy a mai lovaglás világban egy pár 
ügyet nem sóztak a nyakába. Annál inkább 
mert ők pesti gyerekek, azok pedig roppant 
érzéken vek.

Az egyik nyúlánk karcsú. Az arca sáp- 
padt, — azt, mondják sokat tanul. Éu kötve 
hiszem, hogy csuk ez lenne a baja. Hisz már 

jegy hónapja hogy itthon korcsolyázik s a 
sziue uv-g se 1 javul ... A szive ... a 
szive alighanem az dobog balul.

A másik, de ketté is. Kedves Halifax 
ur hisz ók Collégái, Vigyázzon rá, ha fel 
megy Pestre az egyetemre, ők majd akkor a 
„gólyán“ fognak boszut állni.

így ni, most azt hiszem, hogy teljes a 
j szám. De ha valaki mégis kimaradt, azt 
csak annak köszönheti, hogy rósz hive a 
sportn .k - titkán jár kit; csolyázni. Az pedig 
11 m is neheztelhet, mert felvételeket min­
dég nem leltet csinálni.

A zu tu kedves Ha i fax Ur, így van biz 
el Lltja tárlata mi y hiányos volt? Valamit 
vagy jól, vagy inkább semmit, de rosszul, 
ízt többé sose csináljon. Így jár az ember 
ha oá • n faba üti a fejszéjét, melyből oszt 
nem tudja kihúzni.

No de ezért el ne búsulja ám magát. 
Ha kritikám egy kic-it erős is volt, azt 
tudj i be annak, — hogy óit is a kimaradtak 
között, voltam s mérgemben írtam e sorokat.
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rövid fctíuyeszidejéutii fogva a legko 
rabbi jövedelmet is hozza a gazdának

értékét, addig teljes vaggonrakomány- nyiség t telj be»zerzési . u és pe-
bítn annyira olcso, hogy pld. 100 klgr- pig .* o •• .. t d ■ > vetőm tg 50 ko*
nah szállításáért 70 0 kiló inéi emel sem r nával, az uián it-ruie. t ma, p,35 
fizetünk többet J koronánál! koronával számittatik, a zét \ dési ál-

Hogy tehát egy teljes vasúti ko- 1-,másukról szállítva, 
csira valót ii egtermezzi in S'iuiK, arra Mj dt.u megrendít, ő birtokos (bérlőj 
kell legalább 3— ö kataszteri hu.d, mi« szükségét . tekintet nélkü a tulajdoná­
éit is azt kisgazdák csakis úgy fogjak bau i-v< . .. d.sagok . záiuiu,« teijedel- 
jövedei mezőeu termeszthetni, ha 1 — 1 mere, csupán egyszeri megrendelt alap- 
holdjával többen fognak összeállni. jan szállítható agy is egy és ugyan- 

Fel tehát 1 Akinek arra való földje azon személy szükséglétét 1 ebh
vau el ne mulaszsza e növényt gazda- tét Ibeu nem rendelheti nr . 1 ..'ive a
ságába tel venni, mert az nemcsak, hogy kisebb léte. ékre szoló avk. dvezuieuyt' 
jól jövedelmez, ban in korán vetve, többszörösen igénybe nem veh. 1

A mennyiben pedig hatóságok, 
egyesületek, több birtokos ré ze.e együt­
tesen tesznek megrendelést, a mag 
árának megailapnasa a szétosztásra ke­
rülő tételek nagysága szerint t rtéuik 
miért is megrendelésben re - zletezni 
kell, kinek, minő aranyban kívántatik 
a megrendelt mennyiség.

Az egy bordó, Hier ve zsákos te­
lelek teljesen bér íentve küldetnek, de 
a mennyire lehetséges ólja állomá­
sokra iivnyittatnak a honnan a felek a 
magot saját fog-'tűkön szállíthatják 
haza.

Az egy hordu, illetve zsáknál na­
gyöbű tetelek szállítási költségé a fent 
nevezett állomásukról a megrendelőt I 
terheli, azok tehát bermentetleiiül, le-1 
hetöieg kocsirakományba összefoglalva 
írül dein ok szét.

A len ve tóimig kiosztását a m. kir. 
földmivtíiésügyi minister rendelete ér- 

z"a" tőimében Füredy Lajos gazd. ván­
dor szaktanát ellenőrzése mellett a Ma­
gjai- Mezőgazdák üzovetke/.ete (Buda­
pest, V. Alkotmány-utca 3 1 szám) fo­
ganatosítja vet »magra való jelentke­
zések foij 0 évi január ho 31- ig, te­
llát közvetlenül a nevezett szövetkezet­
hez mLézen ok.

A nevezett szaktanár oz eddig be­
érkezett jelentkezéseket az illető a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez hi­
vatal bu; fogja áttérni.

A jelentkezések alapján a szövet­
kezet értesíti a 1--leáet a xvndelaeze.-re 
bocsátható mennyiségről s a vételár

Lenvetömag beszerzése.

A m. kir földmivelésügyi minister 
a jövő évi vetés céljára 10 waggon 
eredeti orosz es 5 waggon hazai uián- 
termésü lenmagot szerzett be, a mely 
a következő áron és föltételek mellett 
kerül kiosztásra:

A lenvetömag kedvezmény er vétel­
ára Budapest, Nagy-Tauy, tízepesolaszi 
vagy Szekelykeresztur vasúti állomá­
sokról t85 kilogrammos zsákoukmt a 
következő:

eredeti után termésű 
orosz mag mag

egy hordó vagy zsák 25 kor. 15 Kor.
további 9 kórdó vagy zsák 95 „ 20 „
további 15 bordó vagy zsák 35 „ 25 „

Vagyis huszonöt hordó avagy
kot kitevő megrendelésnél; az el ő 
hordó (zsák) 25, illetőleg 15 korona, 
további 9 hordo (zsák) 35 (20) korona 
ezután következő tizenöt hordo (z.-ák) 
45 (25) korona áron szaihttatik liur- 
dónkiut vagy zsákoukmt.

Megrendeléseknek 25 hordót (zsá­
kot) meghaladó része csak abban az eset­
ben vétetik figyelembe, ha a megrendelési 
határidő leteltével a 25 hordónál (zsák­
nál) kisebb mennyiségre történt meg­
rendelések kielégítése után még marad 
felesleg. Ez e-etben is azonban a hu­
szonöt hordót (zsákot) meghaladó meny­

ei özei es beküldése, illetőleg annak után­
vételezésére való felhatalmazó bekül­
dése ellenében a kívánt mennyiséget 
útnak indítja.

Az egy hordó, illetve zsák tételek 
vételárának befizetése az illetékes gaz­
dasági egyesület, vagy járási főszol­
gabírói hatóság szavatolása mellett a 
szövetkezet folyó évi szeptember ho 
végéig hala-ztást enged, ezen határ­
időn tu! azonban követelését szavatoló 
iram ában 5 0 q kamat és kölségek fel- 
/ámitása mellett érvényesíti.

a 1 t 0 k

Eljegyzés. Knorzer Arankát,' Kuor- 
Izer György ^nagykanizsai takarékpénztári 
’X zgriio ; -ányát eljegyezte Illés Frigyes 
budupe-.! i m. kir. posatiszt.

Nagyatád — Ázsia? — vagy nem
Ázsia ? F. ho 22 en a következő tartalur

o vvíet vettük:
Nagy-Atád 1903. 1(21 

lekintetes Szerkesztő Ur 1
B. lápján ik t. évi Január hó 13-áu 

megjelent 3 ik számában, a hírek rovatá- 
b .a „Nagy-Atád — Ázsia“ címen egy utádi 
úri emberre vonatkozólag közlemény jelei t 
meg.

Nb’g vagyok bízva a név említése 
nélkül, . ;pj ba került arról korpoltált hir 
dementirozására és arról értesíthetem, hogy 
az a hangzatos néven közölt hir, az első 
betűjétől kezdve ,.z utolsóig koholmány 
és valótlanság.

Egy egyszerű elcsuszamlásból kelet­
kezett testi sérülésnél egyóbb nem történt, 
mely legkevésbbó sem szolgálhatott, okul 
.rra, hogy az illetőnek, a ki különben a 
legjobb egészségnek örvend, — hónapokig 
kelljen az agyat őrizni.

Ezt a cáfolatot most már annyival 
inkább szíveskedjék lapjában közzé tenni, 
mert különben az az intelligens úri ein- 
bei kénytelen lenne a hír bekül lője ellen 
a szüli égés lépéseket megtenni.

Kiváló tisztelettel:
Dr. Nosz’opy Gáspár.

ügyvéd.
Íme, leközöltük nemcsak a cáfolatot, 

hau‘in ox egész levelet. De korántsem a 
„mert különbenitől való félelemből, pusz-

Én bizony nem tudom. . .

Én bizony nem tudom.
Talán Te sem erzed.
Mert is vagyok gondolatban 
Mindig együtt Véled,

Talán Te sem tudod,
Talán én sem érzem,
Mórt mélázom mindig el úgy,
Ha együtt vagy vélem.

R Veress Imre.

Mi a „piknik.“ ?
— Nyílt levél a szerkesztőhöz. —

Kedves Szerkesztő Uramnak beesni -rém 
jó eleve, hogy jellemem egyik kimagasló 
alkateleme az extravagancia. — Boiondj . 
vagyok a különcködésnek.

Ezeu kiváló tulajdonságom fo-vonnia a 
azután, hogy elvétve, néha napján bonni 
kockáztatott kirándulásokat teszek az „-u- 
mologio*tág mezejére.

Ily ihletett perczekben, mikor elienál - 
hatlanul megszáll n szőelemzés szent in 
ja, beléc'impaszkodom egyik vagy m 
ártatlan szócskába, úgy a mint azt a veiet-1

len szeszélyes játéka ép felszínre veti. Neki 
rohanok a legbehatóbb „ítészét“ élesre lent 
bontitesével és nem nyug szom addig, inig az 
idegen szócska nem a , előttem műiden ide­
gen salaktól megtisztítva amaz eredeti szep­
lőtlen tisztaságban, a melyben lehetett abban 
az időben, mielőtt a ajiivk pzés izzó kohói­
ban, a szógyártás örökké forrongó, erjedő 
görebjeibeu a mente sógi s csiszolás, ős tinó 
mitás vedlési folyamat i, . ..nnzltil ment.

Így történt, hogy niuilkor •; „p'kuik“ 
szót, — lebe: tán azt r , m rt némi aktuális 
jelentőséggel bír — szem.- in ki etuiologiai 
tanú ni any mi ;> flozat;.'. L uottam fu'.ott.uu 
Meyertól Blockbau g. Brovi.baUitól Souders- 
ig, de mindhiába. . . E vég re azután az 
alább reszoeteze.-t magftir.i ta vágtam ketté 
hosszú lept'li.déseim gordiu csomóját.

Értsd „piknik1 
tűni kotnpo itumo;, 
pount. Szállóiig u 
le,kés baran . ti, I u, .1 -

— a több-ég gj
— u_ai. o leány 
liakuió közgyük1
— liáZIdSs/.OUi ek

a t a következő mii- 
o.la putridat avagy pót­
lunk — a vezerürük 

esereilett pro es 
zedeimes baici 

menyecske ar- 
— szerepek ki- 

■ peiyes föl ké­

kont, iá k 
riadója 
cok —
OxS/.f iiSlt
lé-e — füst be men: i műn eh — halomra 
dalt légvár ik — hivat,an on iintorgatasok 
— lohadó s's • áug burás/un mint

üt

rendezőség Stoa bölcsészeiével fegyverkezik 
a háborgó huilámteuger lezajlása — a sza­
bónak táborkarának mozgósítása — titkos 
kon.-pi aciok — lázas harci készülődés — 

j S .ént Bertalané) — pulyka, kacsa és egyéb 
j szárnyasok ártatlanul kiöntött vérének ég- 
! b -kiáltása — dicsó nap fölvirradása — a 

'.öldség árának zajgó apálya és dagálya — 
p*pa, mama és a kis nagysád impozáns be- 

’ vonulása — tartózkodó hangulat — Gábor 
cigány nyirettyűje, mint varázsvessző — ki­
éhezett sáskaseregek kan ibáli pusztítása — 
vésziéi legek oszladozása — kegyes mosolyok 
rendjeikül üsa — takarodó — országos de- 
fiC" — rendezőség fizess — óriási siker.

Ez. volna dióhéjba szorítva az ón ma­
gyarázatom.

111 netán kedves Szerkesztő Ur os a 
„C urgó és Vidéke“ tudósai euuél egysze­
rűbb defi liciöját adhatnák a „piknik“ szó­
nak, ez/.e nagy bálára köteleznének.

Szerkesztő Urnák szívélyes kózszori-
tással,

munkatársa
Spitzer Gizella.

áll. tanítónő 
dilletáns nyelvész.

posta gala nib ki Kei: merges összeiöffe- 
ueso — voiteleu gueriLa Ccatarozások — a
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tán azért, hogy a nyilvánosság előtt adhas­
suk meg rá a választ.

Olvasóink tájékozásául ide nyomatjuk 
a fenti levélben érm eit hírt, mely szó szerint 
így jelent meg múlt számunkban :

Nagyatád — Ázsia. Csodálkozni 
fog a nyájas olvasó, hogy miként került e 
két ellentétes fogalom egymás mellé. De 
ha elmondjuk a dolog történetét, úgy rög­
tön tisztába jöhet és igazat fog adui ne­
künk, ha azt állítjuk, hogy Nagyatádon 
valóban ázsiai állapotok uralkodhatnak. 
Mert másutt ilyesmi eló nem fordulhat, 
rendezett körülmények közt. Hogy egy kis 
városkában, kora este egy intelligens úri 
embert, egy egyén megtámadjon s úgy el­
verje, hogy az illetőnek hónapokig kell az 
ágyat őrizni, Ázsiára emlékeztet bennün­
ket. Ha még hozzátesszük, hogy az illető 
felbérel teteti erre, csinos köpet rajzolha­
tunk az ottani életről és annak viszonya­
iról. Pedig megtörtént dologgal állunk 
szemben, melyet jóvátenni, vagy szópit- 
getui nem lehet.

Aki ezt a hirt elolvasta, láthatta, hogy itt 
egy intelligens úri ember megtámadásáról 
van szó, amit a közlemény élesen elitéi. Ezt 
a hirt nagyatádi állandó tudósítónk küldte 
be hozzánk, akinek megbízhatóságában nincs 
okunk kételkedni s a többivel együtt ezt is 
leadtuk, minden módosítás nélkül. Nagyon 
természetes, hogy mi a nevek után nem is 
érdeklődtünk s minthogy a közlemény küzbr- 
dekböl ostorozza az atádi közbiztonsági álla-: 
pútokat, nem láttunk semmiféle okot fenn­
forogni arra, hogy ne közöljük

Képviselőtestületünk f hó 24-óu dél­
után 3 Órakor reudaivüli közgyűlést tartott 
melynek több apróbb tárgya volt. A köz­
gyűlés lefolyásáról bővebben jövő számunk­
ban fogunk beszámolni.

— Ünnepség a Osokonal-szobor javára A
„Csokouai-szobor“ bizottságnak meghívó Jött 
Budapestről, mely arról tanúskodik, hogy 
míg nálunk a Csokonainak állítandó szobor 
iránt az érdeklődés, nem mondjuk ugyan, I 
hogy megszűnt teljesen, de tagadhatatlan, j 
hogy jelentékenyen alább szállt — addig 
messze tőlünk az ország fővárosában egy 
ottani gymnasium lelkes ifjúsága, éléu a 
tanári karral ünnepséget rendez, Csokonai 
emlékezetére és az ünnepség jövedelmének 
egy jó részét a Csurgón tsialiitandó szobor 
alapnak juttatja. — Mint értesülüuk Sebes-1 
tyóu József Vili. o. t. terjesztette eló ez 
irányban a kérelmet és mi csak hálás ko- 
szöuetüuket nyilváníthatjuk az igazgatóság­
nak és tanári karnak, amely oly szívesen adott | 
helyt növendéke kérésének es példát adott j 
arra, hogy mint kell megbecsülni nagyjaink 
emlékét. Vajha még sok követőre akadna e 
szép példa 1 — Az ünnepséget a VII. kér.
(Barcsay-utcai) áll. főgymnasium ifjúsága az 
Uránia színház helyiségeiben, január hó 29-én, 
Csokonai Vitéz Mihály emlékezetére saját 
segélyalapja és a Csurgón felállítandó Cso- 
konai-szobor javára rendezi, a következő 
műsorral: 1. Prológ. Irta Auer Pál. Szavalja 
Éachmaun Sándor. 2. Kóler Béla. Csokouay- 
uyitány. Előadja az ifjúság zenekara. 3. Nem­
zeti zászló. Énekli a daloskor vegyes kara. 
4. Két pásztordal- Énekli az egyházi éneke­
sek vegyeskara. 5. Csokonai. Irta és előadja 
zeuekisévettel. Benedek Marcell. 6 Tempefói, 
Irta Csokonai Vitéz Mihály, A szatirikus 
játék II. felvonásából.7. Haydn. D-dur sym- 
phonia (Adagio, Allegretto). Előadja az ifjú­
sági zenekar. 8. Petőfi Sándor: Csokonai, 
Lisznyay Kálmán: Kupaktanács. Szavalja 
Balogh Béla. 9. Mozrat. G-moli qnartett. 
Előadják: Cserna Andor (zongora). Fluss 
György (hegedű), Gárdonyi Alfréd (gordonka) 
és Gárdonyi Pál (viola) 10. A hurrát ten­
gerpartról Irta Kottás Aladár. Felolvassa 
Trbojevic Miklós. Tamburáu kíséri a horvát- 
szlavou internálna zenekara. 11. A szigetvári 
vértanuk, Irta Jókai Mór. A dráma első fel­
vonásából. 12. Magyar népdal-egyveleg. Énekli 
a daloskor férfikara,

- Nagygyűlés A csurgói izr. hitköz­
ség február hó 2-áu tartja nagygyűlését., 
melynek tárgyát a rabbi állás betöltésének 
kérdése képezi.

— A jégpálya az elmúlt héten újra 
megélénkült. A beállott hideg következtében

az egész meder befagyott s hogy oly nagy 
kiterjedésű és kitűnő a pálya, az az egylet 
buzgó vezetőséginek köszönhető. Nagyob 
elismerés már nem is lehet érte, minthogy 
naponként tömve vau a pálya korcsolyázók­
kal. , , .

— Nagyatádi hírek A múlt héten, a 
községi képviselőtestület ülést ártott mely­
nek egyedüli tárgyat, egy N.-Atádou, felállí­
tandó második gyógyszertár képezte. Hosz- 
Hiúbb vita után, melyben Birakouyi Károly 
es ür. Noszlopy Gáspár helybeli ügyvédek 
pro es kontra nyilatkoztak, 27 szóval 11 
ellenében elhatározták, hogy szükségesnek 
tartják, egy második gyógytár felállítását. 
Vasdónyei Ernő így nemsokára birtokában 
lesz az engedélynek, mert a minisztérium a 
nagyatádi képviselőtestület véleményétől tette 
függővé az engedélyezést. — E hó 2 l-6n 
hunyt el Nagyatádon lledecki József, 9o 
esztendős földmives. Utolsó napjáig a legjobb 
egészségben volt, nap-nap után, egy mint 
fiatal dolgozott ; 1896-ban, a miileuiuuv
ünnepségek alkalmával, tánversenyben az 
elsó dijat vitte el, 92 eves korában. — A

hatjuk. Előttünk fekszik a már előnyösen 
ismert temesvári Mühle Vilmos cs, és. kir. 
udvari szállító, magkereskedó czég nagy és 
rajzokkal bőven ellátott fókatalógusa a leg­
elegánsabb kivitelben, mely minden asztal­
nak diszere válik s egyszersmind annyi 
hasznos tudnivalót tartalmaz, hogy sokféle 
kézikönyvét pótol; mert a számos képlete­
ken és a cikkeknek objektiv tárgyilagos leí­
rásán kívül, még az egyes növények tenyószt- 
he'ósére nézve is, hasznos Útmutatásokat 
tartalmaz s kérésre a cég által ingyenesen 
megküldetik. Ezen elegáns kiállítású kataló 
gus a régi jó hírnevű Légrády testvérek 
budapesti nyomdájából kerül ki a a magyar 
nyomdaipar dísze.

— Asszonyok korestetnek. Európ*
bővelkedik a nőkben; a statisztika szerint 
minden egyes férfira két ős egy negyed uö- 
Hzemóly jut, Ellenben Nebraska amerika ál­
lamban oly nagy a nöhiáuy, hogy minden 
hat férfira csak egy asszony jut. Ez termé­
szetesen elviselhetetlen állapot és a uabras- 
kabelieknek arra az egy és egynegyed női 
különbözeire fáj a fogbk. Ohrnaba város

szomszédos Hosszutalun, Kis Iván József az j polgávmestere maga siet a uöszüksógbeu 
ablakszegre felakasztotta magát, mire ész- szenvedők segítségére s most nem miuden- 
revették meghalt. Levelet hagyott hátra, napi ötlet létesítésén fáradozik. A nebrask ii 
melyben öletuntságot említ. A nagyatádi csinos nőtlenek arcképeit könyvbe nyomtat- 
iparos ifjusá Onkepző egylete saját könyv-; jak. Mindegyik kép alatt ott áll az illető 
tára javára, f. évi február hó 1-én, a „ko- neve, állása vagyoni viszonyainak képe, jel- 
rona“ szálló nagytermében, műkedvelői eló- leme s leírása azon nőnek, milyet feleségül 
adással egybekötött zártkörű táucestélyt ren- szándékozik venni. Az arcképes könyv most 
dez. Előadásra kerül Lukacsy Sándor, „A készül több ezer példányban és szétküldik a 
veres hajú“ urednti népszínműve, melyet Stá- nagyvilágba. Talán Magyarországra is eljut 
jevics Daniel ur rendez A színdarabhoz, egynéhány s egy csomó szegény leány gaz- 
Mülluer Ferenc terve után, nagyszabású dag házassággal Csinálja meg a szerencséjét, 
színpad készült. Csalásiul szó sincsen, mert a házassági tár-

— Fogorvosi rendelés. Dr. Koródi Simoir gyalásukat az amerikai konzulátusok köz- 
előnyösen ismert fogorvos rövid tartózko-1 vetítik
dásra varosunkba jön, hogy a fogfájósakat, __ . , U|sá|í0m Hl)„v „„érmék-
szenvedéseiktől megszabadítsa. A koronában . , . ^ 1 .
, . .... , világ nálunk magyaraob lett, abban sok őr-togja rendeléseit tartan, s ott vegz, a unité- peme yau a/ Éu Ujságom-uak. S hogy a
le et - Borkezelési tanfolyam Az okszerű gondolkozásának köre tágabb lesz, szerzése
piacekezeiósre vonatkozó ismeretek terjes/,- * a \íí * pe,d,g f0"*“ T‘P°-
1 . . .. , . J , . vodntik, ahhoz is nagyban hozzájárul euv
tese vegeit a budafoki egyéves pincemester. s,akavatott módon szerkesztett képes
tanfolyammal kapcsolatosan a tél folyamán . , p «/»rkeszfö
nagyobb önálló szőlőbirtokosok, vagy gazda- ^, . , J. A . . *. , . 1 •

■ ■ , ,, : egész lelkét bele viszi az újságba és veletisztjeik számára, a je entkezők számához "... . . , . 1 6 ..., , , U ui ■ 4 , . I .. ■ együtt buzgólkodi k egész serege a eghiva-képest egy vagv több időleges borke/eiósi , , , . e. L f. .. i 1 ,• b- . , , , k . ., ■ , j tottabb tollaknak, hogy olyan apót adjanaktanfolyam fog tartatni. 1, A borkezelési tau-1 , , w 1„ ... i ,, .. . s gyermek kezébe, me y szórakoztató, mu-folyarn célja az, b gy nagyobb ónálló bor- j « • ■
termelők, vagy gazdatisztjeik ezen tanfolva- „ ‘ ^ * . ,, ‘ . , '
mou a legszükségesebb elmélet, és gyakor- ^ 62 -‘ tartalomra legjobb, kiállításra eg-
lati borkezelés, ismereteket elsajátítják. 2. b K.^rmekujság egyszersmind a leg-
A borkezelési tanfolyam két hétre terjed és olcsóbb is. Negyedévre előfizetés ára csakis 

két korona.
— irodalmi pályázat. Az Uj Idők az

1903-1 ki évfolyamot jelentékeny irodalmi ese­
ménnyel kezdi: pályázatot hirdet eredeti re­
gényre és eredeti elbeszélésre. A legjobb re-

Budafukon a pincemester: tanfolyam helyi­
ségeiben fog megtartatni. Egy-egy tanfo­
lyamra 20 egyénnél több fel nem vehető. 3.
Az elsó borkezelósi tanfolyam folyó évi feb­
ruár hó 3-án kezdődik. 4 A tanfolyamra
való felvétel vegeit közvetlenül k pincémén- géuy jutalma kétezer korona, a legjobb el­
ten tanfolyam igazgatóságához kell fordulni, I beszélesé ötszáz korona. Herceg Ferenc he­
llo! a jelentkezés sorrendjében történnék a I tilapja e szokatlanul nagy jutalomösszegekkel
felvételek.

— Ágytól és asztaltól. A polgártárs 
leitta magát a k arcos hol alaposan s azután 
inkább ordított, mint énekelt az utcán ami­
ért lefülelték és bekísérték, hogy fejére ol­
vassák a paragrafust. -- Mi a neve? —

bizonyára eléri célját: a legkitűnőbb magyar 
tehetségek érvényre juttatását. Nem lehetet­
len, hogy a pályázat uj, eddig ismeretlen 
talentumot visz a nyilváuosáuosság elé. A 
pályázat ép ügy érdekli a magyar írókat, 
mint az Uj Idők olvasóközönségét, amely

kérdezte az általános kérdések során a szol-; már megszokta, hogy e lap gyűjtőhelye a 
gabiró A vádlott egy haragosat csavariu-, hazai szépirodalom legjobb alkotásainak. A 
tolt a bajuszán s büszkén mondotta: —Ha- pályázatok feltételeit az Uj Idők újévi szá- 
lász Tamásnak hívnak. —Nős ember kend? ma közli.
Tamás tagadódig rázta a fejét. — Nem va-1 ---------------

I gyök, kérőm, S ib’sem vöt feleségűm, de;
I azért ágytól és asztaltól el vagyok választva. Orvosi körökben már vég ismert

A szolgabiró erre a különös kijelentésre tény, hogy a FirenCZ JÓZ86Í keserü- 
nagyot néz s kezdi elveszíteni türelmét. VÍZ valamennyi hasonló vizet, tartós 
Halljtl ne komód,ázzék velem. Hát hogyan hasbajtó hatása és említésre méltó kel- 
lehetséges az, hogy kendnek nem volt fele- , .
eége, aztán mégis el v.m agytól és asztaltól emtiS lz^Iie' tn&1' kis adagban
választva? A borközi állapotban levő ma- tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo­

sai- elkezd ravaszul mosolyogni: — Hat «ottan Ferencz József keserüvizet 
kérőm szeretettel, úgy lehetséges az, hogy

' tegnap a porcióért elvittek az ágyamat, móg_=___________ ____________ _______ =__=
I az asztalomat is.

— Tavasz hírnökei Noha még a tói 
uralg, de azért maris megjelennek a tavasz 
elsó hírnökei — mükertészeink. Faiskola-tu­
lajdonosaink és magkere.-kedóink ajánlatai és 
katalógusai, minden újat, szépet és aszno- 
sat jelezve, melyekkel mi az 1903. évben 

I kertjeinket díszíthetjük és szántóinkat ellát-

Két tisztességes fiú, lehetőleg vi­

déki, lapunk könyvnyomdájában tanu­

lóul felvétetik.
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Á SZERKESZTŐ POSTÁJA.
Kulcs és ,.)il A ki.-: kulcsot vettük — hasz­

nát nem vehettük — nem nyitja a zárát — s e nél­
kül egy várat — semmit- le ltomba nem vesz ha­
lálomba. — Nyilat is próbáltuk — sajnálattal áttuk
— lepattant az éle — mit csináljunk véle — Állja­
nak tanácsot — vagy talán virgácsot - neh így felbo­
rulva — árokba iordulva — mi is gyalog átj ink
— s lefagyjon a lábunk — Júóoouapot kívánunk — 
Joöúonapot kiváltunk I

Klen. Kezd a dolog m g bonyolultabbá lenni, 
kérünk egy kis világosságot!

Iris. Alkalmilag ho hatjuk, majd m"g beszé­
lünk róla. Viszontlátásra I

Pliryne. Miért e hosszú hallgatás — miért a 
méla bú? Jo mulatást 1 Vagy laláu el sem megy? 
Azt is meg tudnám érteni, hogy miért I ! I No de eb­
ből legalább ki fog tüuni. hogy melyik oldalra haj­
lik a nád ha a szél lü . . . .

Uyékenyes. Hiába reklamáltuk, — e ott, se 
itt. No de nem baj, igy is megtörtént. Üdvözlet!

llereur. Íme a kívánsága, — most lágy. ak 
aztán Un is be ne fagyjon !

3238. sz. tkv. 1U02.

Árverési hirdetményi kivonat
A csuigói kir jbsag mint ikvi hatóság 

közhírre leszi, hogy Pu*zit»vrek János veg- 
rehajtutónak SeiiioíCoanué Lancaái Ja i elit-iii. 
végrehajtást szenvedő el lenni 80 korona to- j 
keltövetelés s jár. inluát végrehajtási ügye- 
ben a csurgói kir. jliság térülőiéi; levő 
Semofcsán Jánosué Lőne-ár Julinak a bei- 
zencei 231 sztjkvbeu A 1. 1—2 sors/,. 183. i 
és 185. hrsz ház 255) b sz a közösudvarral 
es házi kert a foglalt telki hesö.-egre 
828 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási- árban az árverést elrendelte es uogy a 
fentebb megjelölt ingatlan

1903 március hó 13-án d. e 9 óarakor
Berzence községházánál meg:tiltandó nyil­
vános árverésen a megállapított lukiá tá.-i 
áron alu! is eladalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 Op-at vagyis 82 kor" 
80 bill készpénzben vagy az 1881. 00 te 
42 § abun jelzett árfolyammal számított e- 
az 1881. november 1-en 3333 I M rendelt 
8 §-ábau kijelölt ovadenképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni v gy az 1881 
60 te. 170 §-a ertelmebeu a bauatpeznek a 
biró-águál e oleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszel ü elismervényt átszoigaltatm.

Csurgó, 1902. szept. 3-án,
A kir jhság mint tkvi hatóság

CSILLAG 
kir. albnó.

7. sz tjkv. 1903.
Árverési hirdetményi kivonat.
A C-urgói kir. jbsag mint teikkönyvi 

hatóság ko/birré teszi, liogy a kismartoni 
tkpónztár r. t. végrehajt .tónak RaUhe- 1-t- 
vauue Kóc Ferenc vegn-bajiáct szenvedő e - 
luni 1100 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási Ugiebeu (a c ur ni kir. jhság) 
területén lévő liatalicsné Kóc Ferencnek 
miháldi 49 sztjkvbeu A 1. 2—4 6 7 9—10
és 12 srs . 173 a 329: i 600 a 736 i blö.b 
1299|b 1470 a 1606ja brszámu telki birtok;na 
1495 krbau ezennel megállapított kikiáltási 
atban a csatlakozottuak mar kimondott del- 
zalai tkpén/.tár r. t. vliajtato 200 kor. es 
Jár követelésének kielégítése végett is az 
árverést elrendelte, es bogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az
1903. évi február hó 18 ik napján d e. 

fél 9 órája
Miháld község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási ámu 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
Liitlan kikiáltási 10 Op-át vagyis 149 kor. 
50 fillért, készpénzben, vagy az 1881 LX. t. 
C 42. §-áhan jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-éu 3333. sz. 
a. kelt igazságügy minist,éri rendelet 8. § aban 
kijelölt óvadekképes értékpapírban a Ilikul 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX í. 
C. 170. §-a éneimében a bánatpénznek a

ua-
L.ttig Mór

bíróságnál elóleges elhelyezéséi . kiállított 
szabályszerű elismervényt átsz. L-,altat,ni.

Kelt C urgón 1903 évi január 3 napján.
A csurgói kir. jbsag mm telekkönyvi 

hatóság,
CSILLAG kir. alb Író.

3239. tkv. 1902.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. jbíróság m iit 
tutiág közhírré teszi, hogy 
vég veim jtutóuak ttadák István ve re 
hajtást szénvrd(') elleni 400 korona tő­
kekövetelés s jár. iránti végrehajtási 
ilgyébuu a Csurgói kir. joirósag terü­
leten levő lí, dák Isi vannak (nős 3en- 
Csik ivataiimiai) az udvarhelyi 50 szt­
jkvbeu A 1. 1 —11 sorsz. 54, 5G, 172, 
472, 555, 758, 851, 106 a, 1 164, 1268 
1357 hisz. a lelvett 1,4 tab. Lelkűre 
112J korban líadák Istvánnak az ud­
varhelyi 347 szijkvbtin — A f 4h4 a 
es "j" 431b 1 hrsz. (két darab rét a 
zsüngólo ben) ingatlanra egyen ki ni 211 
211 korban az udvarhelyi 407 sztjkv­
beu A L 1—4 sorsz. 29 771, 1278.
1315 hrsz. a felvett teiki Inrtokboli B 
1 es 4 rdsz. 17 24 rész illetőségére 
373 korban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban, a Csatlakozottuak ezen­
nel kimondott Fischer Sünön vliajtato 
291 kor 20 till, és jár. a Sumogy- 
c-urgói tkpt.ár r. t. 200 kor. és jár. 
270 k. es jár. 1950 kor. es jár. Erdős 
Arnold vliajtato 157 kor. 28 tili, es 
jár. — Horvath Jozsel vbajtato 300 k. 
és jár. álló követelesém-k kielégítése 
végett az árverést elrendelte és hogy 
a lentebb megjelölt ingatlanok
|9Ü3 évi március ho 14-ik napjan dél­

előtti ti orakor.
Udvarhely község házánál 
tandó nyi vanos árverés- n

megtar- 
a még­
is eiaállapított kikiáltási áron ajui 

datm fog
Arv- rezni szándékozók tartoznak | 

az ingatlanok bee árának 10 Ojo-át j 
vagyis 142 korona 10 tiller 21 ko­
rona 10 till. 21 km-. 10 f. és 37 kor. 
30 till, készpénzben vagy az 1881. 00 
t. c, 42 §-ábmi jelzet árfolyammal 
számi; ott és az 1881 novbert 1-éu 3333 I 
M. rendelet 8-ában kijelölt óvadekkó- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez' 
letenni avagy az 1881 60 te. 107 §-a 
értelmében a bánat pénznek bíróságnál 
eióleges elhal \ ez,őséről -.iáihlőtt szabály - 
szerű elismervényt at-zolgá tatul.

Csurgó 1902. évi szeptber hó 3 
A kir. jbg mint tkvi hatóság.

CSILLAG 
kir. albiró.

3608 sz. tkv, 1 902.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir jáv'sbiróság mint 
t! Vi hatóság közhírre t szi, hogy 8o- 
mogy-csurgói tkptár r. t. végrehajt.ató­
nak Hurv th István égvehajtast szen­
vedő elleni 40 kor. t Iv-tövetelés s jár. 
iránti végrehajtási g>eben a csurgói 
kir. jhiróság területen levő — Hoiváth 
Istvánnak a c-urgói 1579 sztjkvbeu A 
I, 1 — 5 sorsz. 5 a 1. 920, 965, 1782 b

1732 c hrsz. (az 5. népsorsz. híz és 4 
drl). szántó telki birtok Hol 1 3, 1, és 3, 
rendsz. 1|2 rész illetőségére 1530 k.-ban 
az ugyanott A j. 396ja hrsz. (szóló és 
présház polgárszálasban) ing-boli 33 
i'd.sz. 1 2 rész illetőségére 691 kor-ban 
ezi-nnnel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és bogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok
1903 évi március hó 21 ik napján délelőtt 

9 órakor
a tkvi hatóság helyiségében megtartandó 
nyilvános árveré-en a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatui fognak, 

Árverezni szándó!, ozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0 q-át, 
vagyis 153 k. é- 69 k. 10 f készpénzben 
avagy az 1881 60 tcz 42 §-áhan jel­
zett árf ly unnál számított és a/, 1881 
november 1-én 3333 I.M. rendelet, 8 §-b 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez a tenni: avagy az 
1881 60 tsz 107 §-a rtelmében a bá- 
naipénznek a bíróságnál elóleges elhe 
lyezéséről kiállított szabályszerű eiis- 
m Tvény átszolgáltatni.

Csurgó, 1902. szept 26-áu.
A kir. jbg. mint tkvi. hatóság.

CSILLAG 
kir. albiró

3630 sz. 1902. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. jbiroság mint tkvi 
hatoság közhírré teszi, hogy a So- 
tnogy-c urgói tkptár r. t. végrehajtató- 
nak Olcsór András végrehajtást szen- 
elleni 200 korona tőkekövetelés s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a vhajtási 
árverést a csurgói kir, jbiroság terüle­
ten levő Ol'csár Andrásnak a gyéké­
nye i 1929 sztjkvbeu A t 1901 hrsz. 
(szántó a buvári III. dűlőben) a felvett 
ing b il,i B 3 rendsz. 1.2 rész illetősé­
g-ve 283 kor. ban az a so gyékényesi 
248 sztjkvbeu A I 1—9 sor.-/.. 1170, 
1455, 15116, 1676, 1754, 1890, 1950, 
2054, 2155 hrsz. és 10 sorsz. (legelő 
idefóseg a f-dvett 1 4 telekből Borcsek 
Vendel a b rendsz. 1 12 rész illetősé­
gére 3101 kor-ban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a f-ntebb mejelölt ingatlanok 
1903 március hó 23 napján d o. 9 órakor 
Gyékényes község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 O.Q-át 
vagyis 28 k 30 f. és 310 k. 10 ft. kész­
pénzben vagy az 1881 60 tcz. 42 
§-ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 november 1-én 3333 
I. M. rendelet 8 § ába kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881 60 tcz 170 
§ ti értelmében a bánatpénznek a biro 
súgnál elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű eli>inrvényt átszolgáltatni.

C-uvgó, 1902 évi szeptember 7-én 
A kir. jbg. mint tkvi hatóság.

CSILLAG 
kir. albiró
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Iimyen és bérnie ütve kap
Eladó egy Cartridge kodak 13x18 as 
fényképező készülék 

teljesen felszerelve 160 komáért
KANOVI JS LÁSíLÓ káplánnál Iharosban X££ST L6^fÍn0m3.UU ^^2
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mindenki egy kezelési köu> vecskéfc, mely­
ből bárki képes

Likőröket és Rumot
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)Sl orvostudor

I FOGORVOS
rendel febr 1-től lB-éig

Csurgón

a Korona szállodában

tói
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au

hideg utoc minden készülék nélkül még 
gr-i a legkisebb mennyiségben is ország­

szerte ismert aromáimmal előállítani.

WATTE I1ICH A
Budapest. VII, Dohany-utca 5 sz. alatt

Naponta d. e. 8-t ól d.
u. 6-ig.

Mindenféle müfog, ér
m zéketlenitett foghúzás, 

fogtömés.
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HAZAI IPAR

LASZ KA JÓZSEF |
kárpitom butorraktáros, és kocsi- . 

gyártó
Alandáan raktárt tart mindenféle kész ^

bútorokból. ^
Elvállal a szakmáidba vágd mini t i féle f

kárpitos es kocsigyartó f
f munkákat jutányos áron úgyszintén ezen f 
V ágban vágó minden javításokat is. ‘p
& MAGYAR IPARII ^
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fogását kéri.
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Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papírkereskedés
... ................ ................ mi,,.................... ...... ........ .... “.. ............................ ....
Ajánlja legújabb hetükkel es díszítésekkel felszerelt

>• köaYvayomdáfát •••
+5 minden e szakmába vágó munkák ízléses olcsó es pontos előállításává, 

úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá
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kész nyomtatvány raktárában
|:g minden községi, ügyvédi, végrehajtói, tej sző vet ke­
lj y| zeti, és hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy vá­

lasztékban kaphatók,
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valamint az összes pincefelszeve- 
lési cikkek nevezetesen:

amerikai gumitömlők, rézcsapok 
I borlefejtő edények, mustszellőzök, g 
I bormérök.
I Palackmoso, palacktöltö, dugaszok 
i és kupakok gépek,
ti Parafadugók, ónkupakok palackok!
U SCHOTTOLA ERNŐNÉL 
I Budapesten, VI Fonciér-palota.

Nagy képes árjegyzék ingyen és 
bérmentve

MAGYAR ÁLTALÁNOS KÖT- 
Anyag GYÁR.

Budapest VI. Révay utca 16 sz. 
Szállít gyári árban szülésznőknek 

a belügyminiszteri 95000 1902. 
rendeletnek megfelelő bábatáská- uj 
kat, ellenőrzőkönyveket és jegy- g 
zőkönyveket; valamint a szillé- jjj 
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a Luiv A Pesti Nnpió Karácsonyi ajándéka

Zichy Mihál Album
A 1’esti Napló, amely eddigélé Madách Emii r tragédiáját, Arany balladáit Ziehi Mihály 

képeivel, Katona József Hónk liánját, Kisfaludy Sándor IIinifl szerelmeit, remek albumba foglalva 
és legutoljára a Küllők Albumát adta olvasinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is na­
gyobb szállás i díszben, tartalomban nem csak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a kő yvpiacon is 
ritkaság számba meun diszmüvet. a oaoooooooooooo oooooo

tiichy Mihály Albumot szállta olvasóimnak karácsonyi ajándékul.

gokat, és műszereket,
Árjegyzék ingyen 1

Zíchv Miháiv kBDOinGk válogatott, impozáns albumin foglalt gyűjteményét a Költők Albutná- 
......... ........... .... * ........................  nál nagyobb és díszesebb alakba . Zichy Mihály világhírű művészi

““legszebb festményeit és rajzait,08,alja mftgában ez a dszmü
1 fvvun ivilí 1 ‘ITUV11 aniel>'e>< mindegyi éhez legkiválóbb esztétikusaink és mübiráloiuk 

UCií > \ v II IllUltipOII, imák szövemagyarázatot. A valóban temek kivitelű mülapoknak egy 
része gyönyörű színnyomású lesz, olyan amilyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben.

X negyven pompás mülapot, a kisérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos élet­
pályájának regényes rajzát, valamint (r.»y/].,<>. liniv Öl t-ihLi foglalja gyönyörű díszes
Zichy rajza után k szült Srt/,uuft Vt-iviMVM l <« Ulti kötetbe.

A Testi napló e nagiszabású diszmüvét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amely­
nek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona a (Pesti aplo) nj kvart kiadásában kar c ouyi 
ajándékul megkapja a Pesti N plu minden állandó elotizetóje. És megkapják díjtalanul azok az uj 
előfizetők is, akik egész é.eu át fél negyedév, vagy havoukiut, de megszakítás nélkül fizetnek elő a 
pesti Naplóra.

E r yi
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Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgó u 1903


